

政府引导 市场运作 方便消费

“连”起农村超市网络广惠百姓

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋要卫)干净整洁的经营环境、琳琅满目的商品、规范统一的标识,这些以往属于城市市民享受的“专利”超市如今已在登封农村遍地开花。该市新农村现代流通网络工程建设办公室主任陈兰宏告诉记者,这些安全、放心、便利的农村流通网络得益于该市实施的“新网工程”。

政府引导促进工程“入轨”

打造新农村现代流通服务网络的惠农工程,是建设社会主义新农村的重要内容。为推进“新网工程”建设,今年,登封市政府出台了《关于加快推进新农村现代流通网络工程建设的实施意见》,提出要运用现代

流通方式改造、整合、提升、优化供销合作社现有网络资源和传统经营业务。到2013年,在全市培育两个年销售额超亿元、带动能力强的龙头企业,建设3个经营面积在1万平方米左右、规范的市级配送中心,建设28个经营面积在200平方米以上的乡(镇)级超市,发展340家经营面积在50平方米以上的村级综合服务社,形成农业生产资料、日用消费品、农副产品、再生资源四大农村现代流通网络。

市场运作构建新型网络

建设农村现代流通服务网络是一个系统、长期而复杂的工程。如何规划建设?特别是融资难问题如

何破解?登封市供销社突破观念上和体制上的障碍,实施开放办社战略,主动与社会有实力的企业合作,通过招商引资、项目建设等途径吸引社外资金近千万元,着力培育农业生产资料和日用消费品两个经营龙头企业,真正发挥龙头带动作用。坚持新建和改建并重,大力发展乡镇超市,着力实现一乡两超市的目标(农资超市、日用消费品超市)。目前全市已注入资金近2000万元,发展乡镇超市13家,营业面积达5000平方米。结合新农村建设,大力发展村级综合服务社,完善农村终端网络。在建设中,该市突出河南省县道、郑州市新农村建设项目村、旅游景点等“四道一村一点”

建设,采取现代经营方式,统一店牌标识、统一内部制度、统一服务承诺、统一管理,真正实现超市式开架售货的便利店,构建出了市、乡、村三级农村现代流通网络。徐庄供销社改建前是门店旧仓库破、垃圾遍地,经过改建后,店貌明亮、售货开架、商品时尚,已成为该镇购物中心,经济效益成倍增长,供销社形象明显提升。

方便消费打造放心店

昨日上午,东华镇石桥村村民李洪敏正在田间给菜苗打药,因自己带的农药不够用,他赶紧来到村里的超市买了瓶农药继续喷。这在以前我买药还要跑到镇上去,

现如今不出村就能买到农药,这农村超市真是方便多了!”记者在该村农资超市看到,这里农民生产所需的化肥、农膜、农药、种子、农具等农资应有尽有。据店负责人李东焕讲,该店不但能够保证数量供应,而且还保证质量,同时他还为农民提供技术指导服务。真正让农民放心消费。市乡村三级网络的建设,给农村营造了安全放心的消费环境。在网络建设中,该市运用连锁经营统一配送现代营销手段,保证商品质量,杜绝假冒伪劣,减少运输中转成本,降低农村商品价格,不但使农民能够买到放心的商品,而且也让农民享受到实惠的价格,实现方便消费、放心消费、安全消费。

村民打工受伤 调解帮助维权

本报讯(通讯员 陈淑杰 崔鹏程)近日,登封市卢店镇五司村的村民李三妮将一封感谢信送到了五司村调解委员会,感谢该村调解委员会工作人员帮她维护了自己的合法权益,省去了诉讼费用。

据了解,2008年11月,村民李三妮在五司村大理石厂打工时腿被叉车压伤,大理石厂当即将其送进医院,大理石厂支付了2.6万元医疗费后不再为其支付任何费用。李三妮的家人多次与大理石厂交涉,但一直未果。2009年9月1日,李三妮的家人向五司村调解委员会求助。五司村调解委员会的工作人员在了解到李三妮的实际情况后,多次走访大理石厂,部分事故见证人,了解到大理石厂不愿意拿钱的主要原因是李三妮的赔偿金额不能接受。该村调解委员会成员抓住主要矛盾所在,积极耐心地做有关人员的思想工作。经调解,双方于9月7日达成协议,大理石厂向李三妮赔偿5.2万元。

貌似家电下乡 实为作案销赃

本报讯(通讯员 张朝晖 袁俊锋)白天打工,晚上盗窃,以送“家电下乡”名义销赃。前夜,周某等3人盗窃团伙在销赃时被社区民警逮个正着。

9月7日晚上10时许,告成派出所民警许鸿飞在社区走访时,发现两个年轻人正在水峪村废品收购站以“家电下乡”的名义低价出售两台新电脑。见两人可疑,许鸿飞即通知了所长。就在两个年轻人卖完电脑准备离开时,民警们突然将他俩围住。

经讯问,为首的年轻人姓周,登封市人,另一个是他的同伙唐某。据周某交代,今年以来,他伙同唐某白天在登封市区建筑队打工,晚上盗窃建筑工地上的钢管、管子扣等物品。今年8月份,他们所在的工程队项目部新买了4部电脑、一台柜式空调和两辆摩托车,周某就和唐某密谋实施盗窃,得手后离开这个建筑队。因为担心在城区销赃容易被发现,周某和唐某决定将赃物送到乡下,一旦中途被查,就说送“家电下乡”。经过几天时间的“踩点”,二人接连盗窃了工地上的两辆摩托车和柜式空调,黄昏时候大摇大摆下乡销赃。9月7日晚上,他们又盗窃了项目部办公室的两台电脑,“明天晚上我们准备把剩下两台电脑偷了就走人。”

9月8日上午,周某、唐某和废品收购站负责人均被刑事拘留,摩托车、电脑等部分赃物已被收缴。

加强景区巡逻 确保社会稳定

随着国庆节的日益临近,近日,登封市公安局少林派出所加强了对少林景区的巡逻力度。他们坚持24小时不间断昼夜巡逻,严防案件发生,维护景区秩序,确保国庆节期间少林景区社会稳定。

通讯员 俊峰 摄

话说嵩山

许由洗耳在箕山

程胜利

箕山,在嵩山的南边约20公里处,是嵩山的姊妹山,与嵩山相对应,海拔高度约600-800米,属中低山系。

“山不在高,有仙则名”。据《嵩山志》载,上古高士许由,字叔武,阳城槐里人,尧的老师。尧想把天下让给许由,他不接受尧的禅让,隐居箕山。后尧又让他做九州长,他很厌烦,便去颍水边洗耳。许由死后,葬在箕山,现在箕山上有许由冢、许由庙,尧封许由为箕山公神,在槐里村旁边,有一人合抱粗的古槐,相传为许由亲手栽植。

外形似簸箕故名箕山,在登

封市区向南远眺,整个山坡平坦,当地人又称它为“枕头山”。隋朝王绩会写下赞美箕山的诗:“家住箕山下,门临颍水滨,不知今有汉,唯言昔避秦。”山上有石碑数块,其中一品上刻“祖乃许由,根在箕山”,是许氏后人所立。

许氏族人在山上用山石垒起了高约3米、宽约2米、周长约3000米的许由寨。《水经注·颍水》云:“(登封)县南对箕山。山上有许由冢,尧所封也。又有许由庙,碑阙尚存,是汉颍川太守朱宠所立。”《河南府志》载:“许由阙系朱宠所建,至明由知县侯泰、傅

梅重修。”现在许由庙阙已不存在。现许由庙有正殿三间,东西配厢房三间,内供奉2米高的许由圣像。院内有柏树一棵。每年农历六月初九、八月初一(据传是许由出生和去世的日子)两次庙会都在此举行,热闹非凡。

洗耳泉现为石砌井,长3米、宽1.5米、深2米,据当地群众讲,无论天气如何干旱,此井从未干涸。据调查,该泉位于古生代二叠纪长石石英砂岩的裂隙上,属层间孔隙下降泉,因是层间水,故涌水量较稳定,受大气降水影响较小,泉水清澈见底,水质为偏钙型,口感甘甜,水

温约4摄氏度。

洗耳泉位于箕山的北阴坡上,树木茂密,枝叶蔽日,泉边的岩壁上题“潜龙溪”、“箕阴避暑处”(王泽瀚题)、“幽谷”、“溪溪涧涧”(焦喜年、郭中和题)。在附近还留下有“饮牛坑”、“拴牛橛”等遗迹。

明代诗人高启《箕阴避暑》诗赞:

幽壑虚岚太古香,前贤遗迹弃瓢囊。枕流多少高人卧,不独当时洗耳泉。每到夏季,常有游人到此消暑避暑,箕阴避暑也是嵩山八大景之一。



近日,登封市公安局交警大队民警走进登封市拘留所,对因醉酒驾驶被拘留人员进行一日一课教育,用醉酒驾驶造成的惨痛事故教训教育被拘留人员。这些因醉酒驾驶被拘留的司机纷纷表示,以后坚决做到“喝酒不开车,开车不喝酒”。
通讯员 张朝晖 摄



9月6日上午,登封市1588名大学生走进教师进修学校的考场,参加第二批大学生村官选聘考试。据悉,此次大学生村官选聘经过笔试、面试、体检、培训、签订合同等环节,下月将有71名大学生村官走上工作岗位。
通讯员 王晓慧 摄

登封市送表矿区 65万元改造农村厕所

本报讯(记者 李晓光 通讯员 刘占周 侯红彬)登封市送表矿区筹措资金65万元对农村厕所进行统一改造,目前该区的3474座农村厕所,有2436座已被改造成无害化卫生厕所,正在施工新建1025座双瓮漏斗式厕所,农民居住环境质量得到改善,群众生活质量明显提高。

该区实行资金补贴,改造厕所所需的水泥、砖、漏斗等材料均由政府补贴,农民只需投工、无须投资购料即可完成改造任务。区管委采取张贴标语、制作板报、喇叭广播、召开群众会、发放宣传材料等多种方式,印发宣传资料2730份,广泛宣传改造农村厕所的意义、好处、补贴标准等,充分激发村民改厕所的积极性和创造性。

同时,该区加强技术指导,举办改厕技术培训5期,培训120人(次),发放改厕图纸1000余份,根据改厕农户的不同需求,妥善解决改厕中遇到的新情况、新问题,建立健全卫生厕所的建设、使用、管理办法,深入农户教育引导农民正确改厕、用厕和管厕,使新型厕所充分发挥作用。

登封市地税局 谋求年度税收新突破

本报讯(通讯员 张振卿)日前,记者从登封市获悉:在对前一阶段税收工作中取得的成绩和存在的问题进行总结的同时,对9月份收入工作进行了部署,要求加强对税源的监管力度,力争组织收入突破去年同期水平。

登封市地税局要求各基层单位要加强税源分析,运用科学的方法,对各项经济指标、税收动态指标进行综合分析。针对某个单位、某个企业,要加强纵向对比,分析今年与往年税收收入增减的原因,针对某个行业、某个税种,要加强横向对比,分析与周边乡镇、县市税收存在差距的原因,通过认真对比分析,全面把握税收收入增减变化原因。要及时了解和掌握重点税源企业的生产经营情况,对本辖区的税源情况要做到“一口清”,加强对税源的监管力度,把握税收收入工作的主动权。积极开展调查研究,探索税收运行规律,采用科学方法预测税收收入,做好月度、季度、年度税收预测,增强税收预测准确性,为科学决策组织收入工作服务。集中精力开展税收专项整治,全面展开对教育劳务、房地产及建筑安装业的专项检查工作,加大案件查处和曝光力度,做到以查促管。

登封市国土局 多项活动迎新中国60华诞

本报讯(通讯员 松营 文权)近一个多月来,登封市国土部门开展多项活动,喜迎祖国60华诞这一盛大节日的到来。

8月份以来,该局举办“新中国60年巨变图片展”,搜集40多幅反映新中国60年巨大变化的图片,张贴在办公楼前宣传栏内,供广大干部职工观看欣赏,坚定科学发展的决心和信心。以“爱我国土、祝福祖国”为主题,开展“国土心语”征文活动,要求全局干部职工写一句与国土、与祖国有关的感悟、警句、格言,或写一篇与国土、与祖国有关的经历、体会,并结集成书,增强大家热爱祖国、热爱祖国的责任感和使命感。开展“爱国歌曲大合唱”活动,该局从各科(室)、所130多人组成爱国歌曲合唱团,聘请2名专业教练,教唱与祖国有关的爱国歌曲,激发大家的爱国热情。开展“送歌下乡”活动,从本局选拔出10名歌曲爱好者,到对口扶贫村开展慰问演出,为农民群众演唱爱国歌曲,让农民群众感受祖国的温暖。举办“新中国60华诞书画展”,号召全市国土系统书画爱好者挥毫泼墨,书写描绘60年来新中国及国土部门发生的巨大变化,为建国60周年营造浓厚氛围。

登封备战秋冬森林防火

本报讯(通讯员 任光辉)为认真贯彻落实“预防为主、积极消灭”的森林防火方针,切实加强森林消防队伍建设,提高森林消防队伍的应急反应能力,保护森林资源及人民群众生命安全,在一年一度森林防火期将要来临之际,登封市森林消防大队利用一个月的时间,开展业务素能大练兵活动,努力打造一支“召之即来、来之能战、战之能胜”的森林消防队伍。

此次大练兵活动采取理论联系实际,品德教育结合素能教育的原则进行。一是开展以党的路线方针政策为主要内容的思想政治教育,提高队员思想素质;二是开展以灭火机具的使用、火场安全避险常识等为主要内容的防火业务安全知识教育,提高队员业务技能;三是进行以负重跑、越野跑、夜间登山等为主要内容的体能教育,强化队员身体素质。从而确保消防队员以更加旺盛的斗志、一流的技术和过硬的本领适应新时期森林火险扑救工作的需要,更有力地保护登封市森林资源安全。